

# **ПРОГРАММА**

**Основных направлений социально-  
экономического развития**

**муниципального образования**

**«Городской округ город Астрахань»**

**кандидата на должность**

**Главы муниципального образования**

**«Городской округ город Астрахань»**

**Волынкина**

**Евгения Вячеславовича**

## **Астрахань - Город возможностей**

Астрахань — это не просто город с богатой историей и уникальной культурой, но и живая среда, где каждый уголок хранит свои неповторимые особенности. Наш город обладает огромным потенциалом для развития, благодаря географическому положению и богатым запасам природных ресурсов.

Астрахань всегда была связующим звеном между разными народами и культурами, что придаёт ей особое значение как центру притяжения для новых идей. Наша задача — сохранить и приумножить это богатство, создавая условия для комфортной жизни, работы и отдыха каждого жителя. Эта программа — наш путь к новому этапу развития Астрахани, где современные технологии и уважение к традициям идут плечом к плечу.

Данная программа под названием "Астрахань - Город возможностей" представляет собой амбициозный комплекс мероприятий, направленных на всестороннее развитие нашего любимого города. В основе программы лежит убеждение, что каждый житель должен чувствовать себя частью больших перемен, а город должен быть местом, где комфортно жить, работать и развиваться.

Перед Главой города сегодня стоит множество важнейших задач, среди которых следует выделить:

1. Улучшение здоровья и благополучия жителей города.
2. Создание комфортной и экологически чистой городской среды.
3. Развитие системы образования и поддержка молодежных инициатив.
4. Модернизация жилищного фонда и городской инфраструктуры.
5. Развитие современной транспортной системы.
6. Стимулирование экономического роста и привлечение инвестиций.
7. Поддержка научных и инновационных проектов.

В целях решения выделенных задач, данная программа строится вокруг 7 ключевых Городских проектов, каждый из которых призван помочь в решении каждой из перечисленных выше задач:

1. Городской проект «Здоровье и благополучие горожан»;
2. Городской проект «Городская среда и экология»;
3. Городской проект «Образование и развитие молодежи»;
4. Городской проект «Жилищная политика и инфраструктура»;
5. Городской проект «Транспортная инфраструктура»;
6. Городской проект «Экономическое развитие и инвестиции»;
7. Городской проект «Наука, инновации и экономика знаний».

Семь ключевых городских проектов, включенных в данную программу, реализуются через серию модульных инициатив, направленных на улучшение различных аспектов городской жизни: от здравоохранения и образования до экономического роста и внедрения инноваций. Эти проекты позволят сделать Астрахань ещё более привлекательным местом для жизни, инвестиций и новых возможностей.

### **1. Городской проект «Здоровье и благополучие горожан»**

Данная всесторонняя инициатива направлена на повышение качества жизни и укрепление здоровья Астраханцев. Основной целью проекта является создание условий для поддержания физического и ментального здоровья горожан на всех этапах жизни — от детства до зрелости и старости. В рамках этого проекта планируется реализовать комплекс мероприятий, направленных на развитие доступной инфраструктуры для занятия спортом, внедрение программ активного долголетия для пожилых граждан, а также расширение сети и модернизацию медицинских учреждений, чтобы каждый житель города мог получить качественную и своевременную медицинскую помощь.

## **Модульные проекты:**

### **1.1 Спорт – в каждый двор**

В рамках этого проекта планируется проведение реконструкции спортивных площадок и объектов в жилых районах города, а также различных общественных пространствах, таких как парки, скверы, зоны отдыха и т.д. Основная цель – обеспечить доступность спортивных занятий для наибольшего количества жителей каспийской столицы. Каждый сможет заниматься спортом в шаговой доступности от дома, что способствует укреплению здоровья астраханцев.

### **1.2 Астраханское долголетие**

Проект ориентирован на пожилых граждан и предусматривает программы оздоровления, социальную активность и поддержку пенсионеров. Планируется создание клубов по интересам, организация мероприятий, направленных на поддержание физической формы и улучшение качества жизни пожилых людей.

### **1.3 Медицина рядом**

Для улучшения доступа к медицинским услугам в городе будет реализован проект модернизации поликлиник, а также открытия медицинских учреждений в шаговой доступности от дома. Кроме того, важным элементом данной программы станут мобильные поликлиники, в которых астраханцы смогут проконсультироваться с терапевтом и получить направление к «узким» специалистам. Данные инициативы могут позволить снизить нагрузку на текущие элементы системы здравоохранения и обеспечить жителей качественными и доступными медицинскими услугами.

## **2. Городской проект «Городская среда и экология»**

Основной целью этого проекта является преобразование городской среды таким образом, чтобы она стала более уютной, привлекательной и благоприятной для жизни и здоровья людей. Это предполагает не только улучшение внешнего облика города, но и глубокие изменения в его

экологическом состоянии, которые окажут положительное влияние на качество жизни каждого жителя.

Проект "Городская среда и экология" направлен на создание гармоничной и устойчивой городской среды, в которой сочетаются комфорт, безопасность и уважение к окружающей природе. Реализация этого проекта обеспечит не только повышение уровня жизни в Астрахани, но и станет важным шагом к созданию города, которым можно гордиться и который будет привлекать людей своей красотой и экологической устойчивостью.

### **Модульные проекты:**

#### **2.1 Чистый город**

В рамках этого проекта будет усилен контроль за чистотой на улицах города. Основное внимание уделяется организации регулярной уборки территорий, а также разработке мер по снижению загрязнения воздуха. Важным компонентом станет работа с подрядными организациями по вывозу мусора и улучшение контроля за их деятельностью в части исполнения норм СанПиН 2.1.3684-21, что крайне актуально в контексте физико-географического положения города.

#### **2.2 Чистая вода**

Качество питьевой воды в городе нуждается в значительном улучшении. Этот проект предусматривает модернизацию, в первую очередь, северных водоочистных сооружений МУП г. Астрахани «Астрводоканал», обновление сетей водоснабжения, а также мониторинг и контроль качества воды. Реализация проекта значительно повысит качество питьевой и технической воды для всех жителей города.

#### **2.3 Комфортная городская среда**

Важной задачей является создание и благоустройство парков, скверов и других общественных пространств. Проект включает в себя работу по озеленению города, созданию новых зон отдыха, а также обеспечению комфортных условий для прогулок и отдыха горожан.

## **2.4 Безопасный город**

Проблема бродячих животных остается актуальной для Астрахани. Проект направлен на решение этой проблемы через комплекс мер, включающих, прежде всего, расширение сети приютов и разработки программы по адаптации животных. Дополнительно будет развернута программа по просвещению граждан в целях предотвращения появления новых бездомных животных.

## **3. Городской проект «Образование и развитие молодежи»**

Проект направлен на всестороннюю поддержку и развитие молодого поколения Астраханцев, с акцентом на модернизацию образовательной системы и создание условий для раскрытия потенциала молодежи. Основная цель проекта — обеспечить каждому молодому человеку доступ к качественному образованию, современным знаниям и навыкам, которые позволят им быть успешными в быстро меняющемся мире и внести свой вклад в развитие города.

В рамках проекта планируется значительное обновление материально-технической базы муниципальных общеобразовательных учреждений. Особое внимание будет уделено созданию инновационных досуговых программ, которые помогут развивать у молодежи критическое мышление, цифровую грамотность, коммуникативные навыки и предпринимательскую инициативу.

Городской проект «Образование и развитие молодежи» — это инвестиция в будущее Астрахани. Проект создаст условия, в которых молодые люди смогут не только получать качественное образование, но и развивать свои таланты, уверенно строить карьеру и активно участвовать в общественной жизни города, становясь его движущей силой. Таким образом удастся остановить отток молодого населения из города.

### **Модульные проекты:**

#### **3.1 Школа будущего**

Проект включает модернизацию образовательной инфраструктуры, а также обновление материально-технического оснащения муниципальных

общеобразовательных организаций, которое будет соответствовать современным стандартам и потребностям молодых астраханцев. Ожидается, что реализация проекта повысит качество образования и сделает более доступными перечень современных знаний.

### **3.2 Бизнес-инкубатор**

Для поддержки молодых предпринимателей будет создана городская платформа, предоставляющая доступ к менторству, образовательным программам и грантовому финансированию малых инициатив молодых астраханцев, связанных с развитием частной инициативы. Бизнес-инкубатор поможет молодежи развивать свои стартапы и проекты, способствуя экономическому росту и развитию инноваций в городе.

### **3.3 Навыки XXI века**

В рамках проекта будут организованы программы и курсы на базе муниципальных досуговых центров, направленные на развитие ключевых навыков, востребованных в современном мире. Особое внимание уделяется цифровой грамотности, критическому мышлению и коммуникациям. Эти навыки помогут молодежи быть конкурентоспособными на рынке труда и адаптироваться к вызовам будущего.

## **4. Городской проект «Жилищная политика и инфраструктура»**

Проект направлен на создание комфортных и безопасных условий для жизни всех жителей Астрахани через комплексные меры по улучшению жилищного фонда и развитию городской инфраструктуры. Этот проект ставит своей целью не только модернизировать и обновить существующий жилой фонд, но и создать современную и доступную инфраструктуру, которая будет отвечать потребностям различных категорий населения.

Данное стратегическое направление призвано улучшить качество жизни в Астрахани, создать условия для стабильного развития города и обеспечить его

жителей современными и удобными условиями для жизни. Проект поможет сделать Астрахань городом, где каждый человек сможет найти достойное и комфортное жилье, а инфраструктура будет способствовать активной и полной жизни каждого горожанина.

#### **Модульные проекты:**

##### **4.1 Реновация**

Модернизация старого жилого фонда, улучшение условий проживания и повышение энергоэффективности зданий являются основными целями проекта. Реновация позволит обновить устаревшие и ветхие здания или улучшить их состояние и снизить затраты на отопление и содержание.

##### **4.2 Доступный двор**

Проект направлен на создание доступных и безопасных дворовых территорий. Особое внимание будет уделено обеспечению условий для маломобильных граждан и молодых родителей, а также созданию комфортных и безопасных мест для отдыха и игр детей.

#### **5. Городской проект «Транспортная инфраструктура»**

Проект направлен на поддержание современной и эффективной транспортной системы в Астрахани, обеспечивающей безопасность и удобство передвижения для всех жителей. Этот проект предусматривает комплексные меры по оптимизации транспортных потоков и развитию инфраструктуры для различных видов транспорта. Основное внимание будет уделено повышению безопасности на дорогах, снижению пробок, а также созданию условий для развития велосипедного транспорта и средств индивидуальной мобильности, что позволит сделать городскую транспортную систему более устойчивой и доступной для всех категорий граждан.

#### **Модульные проекты:**

##### **5.1 Безопасные дороги**

Для повышения безопасности дорожного движения будет проведена модернизация инфраструктуры, включая улучшение освещения, создание



дополнительных парковочных мест и увеличение численности технических средств организации дорожного движения, разделяющих полосы движения, конструктивно выделенных бордюрным камнем, тем самым обеспечивающих дополнительную безопасность для всех участников дорожного движения.

### **5.2 Город без пробок**

Оптимизация транспортных потоков, внедрение интеллектуальных систем управления движением помогут снизить количество пробок и сделать передвижение по городу более комфортным.

### **5.3 ВелоГород**

Развитие вело инфраструктуры станет важной частью проекта. Планируется строительство велосипедных дорожек, парковок и внедрение мер по регулированию передвижения средств индивидуальной мобильности. Это повысит удобство и безопасность для велосипедистов и других участников движения.

## **6. Городской проект «Экономическое развитие и инвестиции»**

Проект направлен на формирование благоприятного делового климата, привлечение инвестиций и развитие ключевых секторов экономики Астрахани. Этот проект ставит своей целью усиление позиций города как центра экономической активности и туристической привлекательности.

Особое внимание будет уделено созданию условий для роста малого и среднего бизнеса через поддержку предпринимательских инициатив, внедрение муниципальных льгот и программ обучения. Развитие туристической инфраструктуры и продвижение Астрахани как уникального культурного и природного направления позволят привлечь новых туристов и инвестиции в город.

Проект также включает меры по созданию привлекательной инвестиционной среды, что откроет новые возможности для крупных и средних инвесторов, желающих развивать свои проекты на территории города, приведет к увеличению городского бюджета, а также позволит привлечь к реализации

Городских проектов внебюджетные средства. Эти меры будут способствовать не только росту экономики, но и улучшению качества жизни, благодаря созданию новых рабочих мест и развитию городской инфраструктуры.

### **Модульные проекты:**

#### **6.1 Астрахань туристическая**

Развитие туристической инфраструктуры включает улучшение условий для приема туристов, продвижение Астрахани как привлекательного туристического направления за счет повышения информирования жителей города и пользователей социальных сетей об истории и традициях каспийской столицы. Проект поможет увеличить поток туристов и укрепить экономику города.

#### **6.2 Территория бизнеса**

Создание благоприятных условий для ведения бизнеса через внедрение муниципальных льгот, поддержку предпринимателей и привлечение инвесторов. Проект направлен на укрепление экономической базы города и создание новых рабочих мест.

#### **6.3 Малый бизнес – большие возможности**

Проект заключается в муниципальной поддержке малого бизнеса через образовательные программы и льготы. Проект призван стимулировать развитие предпринимательства и создать условия для роста числа малых предприятий.

#### **6.4 Чистый бизнес**

В рамках проекта будет проводиться работа по демонтажу незаконных коммерческих стационарных и нестационарных объектов на территории города. Это улучшит деловую среду и создаст более прозрачные условия для ведения бизнеса.

### **7. Городской проект: «Наука, инновации и экономика знаний»**

Проект направлен на создание в Астрахани передовой инновационной экосистемы, которая станет основой для долгосрочного устойчивого развития города. Проект фокусируется на интеграции науки, технологий и образования,

чтобы ускорить переход к экономике знаний, где ключевую роль играют высокотехнологичные отрасли и интеллектуальные ресурсы.

## **Модульные проекты:**

### **7.1 Технопарк**

Создание научно-технологического парка станет основой для поддержки стартапов и научных исследований. В технопарке будут созданы условия для развития высокотехнологичных проектов, проведения научных исследований и трансфера технологий.

### **7.2 Трансфер технологий**

Проект включает организацию площадок и программ, способствующих внедрению научных разработок в промышленность и другие сферы. Это поможет ускорить развитие технологий и их коммерческое применение в различных отраслях экономики.

В заключение следует отметить, что Астрахань — это город не только с великим прошлым, но еще и с более великим будущим. Воплощение каждого из предложенных проектов откроет перед нами новые горизонты, сделает Астрахань городом возможностей, где каждый житель сможет реализовать свои амбиции и найти своё место в жизни. Пусть Астрахань станет примером для других городов, который сохраняя традиции, продолжает шагать в ногу со временем.